
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
 
Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα εσωτερικής κινητικότητας έχουν οι προπτυχιακοί 
φοιτητές όλων των Α.Ε.Ι., οι οποίοι έχουν εισαχθεί μέσω εξετάσεων πανελλαδικού επιπέδου 
Γενικού Λυκείου (ΓΕ.Λ.) ή Επαγγελματικού Λυκείου (ΕΠΑ.Λ.). Από το πρόγραμμα εσωτερικής 
κινητικότητας αποκλείονται τα Ξενόγλωσσα Προγράμματα Σπουδών.  
 
Επισημαίνεται ότι κατά την πρώτη εφαρμογή του προγράμματος εσωτερικής κινητικότητας, 
εξαιρούνται οι φοιτητές των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και των Ανώτατων 
Εκκλησιαστικών Ακαδημιών που έχουν υποβάλλει ή πρόκειται να υποβάλλουν 
αίτηση  μετεγγραφής/μετακίνησης. 
 
ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ 
 
Η χρονική διάρκεια μετακίνησης στο πλαίσιο του προγράμματος εσωτερικής κινητικότητας 
είναι ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο και το δικαίωμα μετακίνησης ασκείται άπαξ μέχρι την 
ολοκλήρωση των σπουδών. 
 
ΑΝΩΤΑΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΟΥΜΕΝΩΝ 
 
Ο ανώτατος αριθμός των φοιτητών/τριών που δύνανται να μετακινούνται ανά ακαδημαϊκό 
εξάμηνο στο πλαίσιο της εσωτερικής κινητικότητας ισούται με το 10% του συνολικού 
αριθμού εισακτέων του Τμήματος υποδοχής, όπως διαμορφώνεται ανά ακαδημαϊκό έτος. 
 
ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
 
Προκειμένου ένας/μία  φοιτητής/τρια να συμμετάσχει στο πρόγραμμα εσωτερικής 
κινητικότητας θα πρέπει να πληροί τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 
α) να έχει ολοκληρώσει το πρώτο ακαδημαϊκό εξάμηνο του πρώτου έτους, σύμφωνα με το 
πρόγραμμα σπουδών που είναι εγγεγραμμένος/η, 
β) να υπολείπονται κατ’ ελάχιστον τριάντα (30) πιστωτικές μονάδες για τη λήψη πτυχίου, 
γ) να μην έχει υπερβεί την ελάχιστη διάρκεια φοίτησης 
δ) να μην έχει μετακινηθεί ξανά στο πλαίσιο του προγράμματος εσωτερικής κινητικότητας 
κατά τη διάρκεια της φοίτησής του/της στο συγκεκριμένο πρόγραμμα σπουδών πρώτου 
κύκλου 
ε) να μην έχει ενταχθεί σε καθεστώς μερικής φοίτησης κατά το εξάμηνο που αιτείται της 
συμμετοχή του στο  πρόγραμμα εσωτερικής κινητικότητας  
 
Κάθε φοιτητής μπορεί να υποβάλει αίτηση  για ένα Α.Ε.Ι. και να δηλώσει έως και τρία, με 
σειρά προτίμησης, προγράμματα σπουδών πρώτου κύκλου του ίδιου Α.Ε.Ι., στα οποία 
επιθυμεί να μετακινηθεί.  
 
Η αίτηση πρέπει να συνοδεύεται από τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 
α) αντίγραφο ακαδημαϊκής ταυτότητας 
β) Βεβαίωση σπουδών 
γ)σύντομο βιογραφικό σημείωμα βάσει του υποδείγματος Europass CV 
δ) επιστολή του αιτούντα, στην οποία θα αναλύει τα κίνητρα συμμετοχής στο πρόγραμμα 
εσωτερικής κινητικότητας 
 
Οι ενδιαφερόμενοι δύναται να συνυποβάλουν πρόσθετα δικαιολογητικά, εφόσον κρίνουν 
ότι θα συμβάλλουν θετικά στην αξιολόγηση του αιτήματός τους. 



 
 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 
 
Οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων φοιτητών/τριών και τα δικαιολογητικά διαβιβάζονται 
ηλεκτρονικά στα Α.Ε.Ι. και αξιολογούνται από τη Συνέλευση του Τμήματος υποδοχής. 
 
Ως προς τη διαδικασία αξιολόγησης των αιτήσεων ισχύουν τα εξής: 
α) Η τριμελής επιτροπή αποτελούμενη από μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, η οποία συγκροτείται 
με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, αξιολογεί τις αιτήσεις που υποβλήθηκαν και 
υποβάλει σχετική εισήγηση στη Συνέλευση του Τμήματος. 
β)  Η απόφαση της Συνέλευση του Τμήματος περιλαμβάνει υποχρεωτικά τα εξής στοιχεία: 

 Πίνακα επιλεγέντων, στον οποίο περιλαμβάνονται οι φοιτητές/τριες των οποίων οι 
αιτήσεις γίνονται δεκτές. 

 Πίνακα επιλαχόντων με σειρά κατάταξης, στον οποίο περιλαμβάνονται οι 
φοιτητές/τριες των οποίων οι αιτήσεις δεν έγιναν δεκτές λόγω αριθμού των 
προσφερόμενων θέσεων στο πρόγραμμα εσωτερικής κινητικότητας και δύνανται να 
μετακινηθούν, εάν κάποιος/α από τους επιλεγέντες δεν μετακινηθεί. 

 Χαρακτηρισμό του προγράμματος σπουδών πρώτου κύκλου του Τμήματος 
προέλευσης κάθε μετακινούμενου/νης φοιτητή/τριας ως ομοειδές ή μη ομοειδές. 

 
Οι πίνακες επιλεγέντων και επιλαχόντων στο  πρόγραμμα εσωτερικής κινητικότητας, 
αναρτώνται ανωνυμοποιημένοι με αναφορά του μοναδικού αριθμού υποβολής που 
έχει λάβει κάθε αίτηση μέσω της ειδικής ψηφιακής πλατφόρμας του ΥΠΑΙΘΑ. Με 
επιμέλεια της Γραμματείας του Τμήματος η ειδική ψηφιακή πλατφόρμα 
ενημερώνεται με το αποτέλεσμα της κάθε αίτησης. 

 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 
 
Η αξιολόγηση των αιτήσεων γίνεται βάσει των εξής κριτηρίων: 
α) το έτος σπουδών του/της  υποψηφίου/ας 
β) τα τυπικά προσόντα του/της  υποψηφίου/ας, βάσει των υποβληθέντων δικαιολογητικών 
γ) τους λόγους που επικαλείται ο/η υποψήφιος/α για την αποδοχή της αίτησής του/της. 
 
ΈΝΤΑΞΗ ΜΕΤΑΚΙΝΟΥΜΕΝΩΝ ΣΕ ΕΞΑΜΗΝΟ 
 
Οι μετακινούμενοι φοιτητές/τριες εντάσσονται: 
α) στο αντίστοιχο εξάμηνο (χειμερινό / εαρινό) του προγράμματος σπουδών που βρίσκεται 
κάθε μετακινούμενος/η φοιτητής/τρια, εφόσον προέρχεται από ομοειδές πρόγραμμα 
σπουδών 
β) στο αντίστοιχο εξάμηνο (χειμερινό / εαρινό) του πρώτου έτους του προγράμματος 
σπουδών, εφόσον προέρχεται από μη ομοειδές πρόγραμμα σπουδών 
 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΤΑΚΙΝΟΥΜΕΝΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 
 
Η Γραμματεία του Τμήματος υποδοχής χορηγεί βεβαίωση, η οποία δύναται να εκδίδεται 
μέσω της ειδικής ψηφιακής πλατφόρμας στους μετακινούμενους φοιτητές/τριες, με την 
οποία πιστοποιείται η μετακίνηση του/της φοιτητής/τριας στο πλαίσιο του προγράμματος 
εσωτερικής κινητικότητας, το πρόγραμμα σπουδών πρώτου κύκλου που παρακολουθεί και 
το ακαδημαϊκό εξάμηνο στο οποίο έχει ενταχθεί. Κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στο 
πλαίσιο του προγράμματος εσωτερικής κινητικότητας, οι μετακινούμενοι φοιτητές/τριες 



λαμβάνουν νέα ακαδημαϊκή ταυτότητα από το Τμήμα υποδοχής. Μετά τη λήξη του 
εξαμήνου, η ακαδημαϊκή ταυτότητα επιστρέφεται στο Τμήμα υποδοχής. 

 
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 
 
Οι μετακινούμενοι φοιτητές/τριες δύνανται να υποβάλουν στο Τμήμα προέλευσής 
τους  αίτηση αναγνώρισης των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, στις οποίες αξιολογήθηκαν 
επιτυχώς κατά τη διάρκεια της μετακίνησής τους. Η αίτηση θα πρέπει απαραιτήτως να 
συνοδεύεται από βεβαίωση του Τμήματος υποδοχής,  στην οποία θα αναγράφονται: 

 οι τίτλοι των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων που παρακολούθησε ο/η 
μετακινούμενος/η φοιτητής/τρια, 

  οι βαθμοί που έλαβε και  

 ο αριθμός των πιστωτικών μονάδων κάθε εκπαιδευτικής δραστηριότητας. 
 

Η αναγνώριση των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων γίνεται με απόφαση της Συνέλευσης του 
Τμήματος προέλευσης, εντός ενός μήνα από την ολοκλήρωση του προγράμματος 
κινητικότητας με την εξής διαδικασία: 
 
Α) αν το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος υποδοχής έχει χαρακτηριστεί ως ομοειδές με 
το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος προέλευσης, αναγνωρίζεται το σύνολο των 
εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων στις οποίες αξιολογήθηκε επιτυχώς ο/η φοιτητής/τρια και 
προσμετράται για την απονομή του τίτλου σπουδών το σύνολο των πιστωτικών μονάδων που 
αντιστοιχούν σε αυτές, υπό την προϋπόθεση ότι δεν έχουν ήδη αξιολογηθεί επιτυχώς στα 
ίδια ή αντίστοιχα μαθήματα ή εκπαιδευτικές δραστηριότητες από το πρόγραμμα σπουδών 
του Τμήματος προέλευσης. 
 
Β) αν το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος υποδοχής έχει χαρακτηριστεί ως μη ομοειδές 
με το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος προέλευσης, δύνανται να αναγνωρίζονται οι 
εκπαιδευτικές δραστηριότητες στις οποίες αξιολογήθηκε επιτυχώς ο/η φοιτητής/τρια και να 
προσμετρώνται για την απονομή του τίτλου σπουδών οι πιστωτικές μονάδες που 
αντιστοιχούν σε αυτές, ως μαθήματα ελεύθερης επιλογής, με ανώτατο όριο έως το 10% του 
συνολικού αριθμού πιστωτικών μονάδων  που απαιτούνται για την επιτυχή ολοκλήρωση 
του προγράμματος σπουδών. 
 
Τα μαθήματα και οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες, στις οποίες έχει αξιολογηθεί επιτυχώς 
ο/η φοιτητής/τρια στο πλαίσιο του προγράμματος εσωτερικής κινητικότητας, ο βαθμός των 
μαθημάτων και ο αριθμός των πιστωτικών μανάδων αναγράφονται υποχρεωτικά στο 
παράρτημα διπλώματος, ανεξαρτήτως εάν έχουν αναγνωριστεί ή προσμετρώνται για τη 
λήψη πτυχίου. 
 
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΚΑΤΑΤΑΚΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
 
1.Οι  φοιτητές/τριες που εγγράφονται σε πρόγραμμα σπουδών πρώτου κύκλου μετά από 
κατατακτήριες εξετάσεις δύνανται να απαλλαγούν από την υποχρέωση παρακολούθησης και 
επιτυχούς εξέτασης σε μαθήματα και εκπαιδευτικές δραστηριότητες του προγράμματος 
σπουδών, εφόσον αξιολογήθηκαν επιτυχώς στο πλαίσιο του προγράμματος εσωτερικής 
κινητικότητας και να αιτηθούν την αναγνώρισή τους και την προσμέτρηση των αντίστοιχων 
πιστωτικών μονάδων (ECTS), ανεξαρτήτως αν τα μαθήματα και οι εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες προσμετρήθηκαν για τη λήψη πτυχίου, εφόσον η ύλη τους συμπίπτει με την 
ύλη μαθημάτων/εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων του προγράμματος σπουδών πρώτου 
κύκλου του Τμήματος. 



2.Η Συνέλευση του Τμήματος εξετάζει την αίτηση, που έχει υποβάλει ο ενδιαφερόμενος στη 
Γραμματεία, και με απόφασή της καθορίζει και τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες του 
προγράμματος σπουδών που αναγνωρίζονται και απαλλάσσεται ο/η φοιτητής/τρια από την 
υποχρέωση παρακολούθησης και επιτυχούς αξιολόγησης. 
 
 


